

爸爸因病去世,妈妈改嫁,姐姐15岁辍学打工赚钱,供弟弟妹妹读书。
如今弟弟患病,妈妈不愿现身,姐姐想方设法筹钱

10万治疗费 还差一半

□记者 鹿越

“保守治疗还是手术?”夜深了,和弟弟躺在病床上的伍海燕辗转反侧,脑海里一次次地想着这个问题,一次次下决定、纠结、推翻。突然,耳边传来了弟弟伍荣辉的抽泣声,“你别想那么多,好好睡觉,有姐姐在呢。”伍海燕摸了摸弟弟的头,假装轻松地说道。

18岁,今年刚刚成年,但在户口本上,伍海燕早已是“户主”。2013年春,她的父亲因患尿毒症离世,一年多后,母亲悄悄离家、改嫁,才15岁的伍海燕辍学,去深圳、广东打工,不仅供弟弟妹妹上学,还每月给爷爷奶奶寄钱。3年来,伍海燕再苦再累,但“一想到弟弟妹妹,熬一熬也就过去了。”但她没想到,才12岁的弟弟却病倒了。



▲伍海燕喂弟弟喝汤。



扫一扫
二维码捐款

1 父亲离世母亲改嫁,15岁的她成了“一家之主”

11日下午,细雨沥沥,记者走进市一医院神经外科15号病房时,伍家三姐弟正在聊天,见到记者进来,伍海燕走上前笑着和记者打招呼,躺在病床上的伍荣辉也露出了一抹灿烂的笑容,轻声道:“姐姐好。”然而,命运这对爱笑乐观的姐弟并不友好。

伍家姐弟家在北流市石窝镇煌煌村。2013年春,他们的父亲因患尿毒症离世。“一开始,我爸爸也吃药,去北流的医院做透析,后来家里没钱了,就不做了。”伍海燕记得,她读初二时,爸爸开始发病,“抽搐,把舌头都咬烂了。”父亲被送到北流人民医院医治,但很快又插着氧气管被送回家了。

父亲去世一年后,伍海燕辍学了。“其实我很想读书,但家里的经济情况不允许。”伍海燕说,她15岁跟着妈妈进到广东的一家鞋厂,成了流水线上的一名工

人,“那个铁模又重又热,我又矮,我用尽全身的力气才能搬得动。”伍海燕的手被烫起了很多水泡。半个多月后,她经人介绍,进了深圳的一家电子加工厂。

“每月的工资有1500多元,我把妈妈的银行卡号给老板,让他把工资直接发到我卡里。”伍海燕说,因为工厂包吃住,350元就够她两个月的生活费,所以刚开始打工那半年,工资都转给了妈妈。

但妈妈还是抛下了3个儿女。“那天我正在吃中午饭,看到她拿着行李出门,我还问她‘不吃饭了吗’,她说‘不吃了,要去打工’。”妈妈离家时的情景,一直印在小女儿伍春燕的心里,当时家里仅有一两千元,妈妈的衣服,一起被带走了。不久后,三姐弟才知道,妈妈改嫁了。这样,15岁的伍海燕成了“一家之主”。



▲病床上的弟弟。

3 弟弟突患重病 望更多人伸援手助他们渡过难关

“如果我不管他们,就真的没人管他们了,他们没了经济来源,怎么办?”伍海燕摇了摇头,她从没想到会放弃弟弟妹妹。可没想到,命运再次对她开起了残酷的玩笑。

10月底的一天晚上,12岁的弟弟伍荣辉出现头晕、呕吐等症状,老师发现后给他吃了点药。第二天,弟弟症状加重。回家后,奶奶带伍荣辉去诊所看病。吊了几天药水后仍未见好转,随后被送到陆川县人民医院,医生诊断为左侧脑出血。11月6日,伍荣辉被送到了玉林市第一人民医院。接到弟弟病重的消息后,伍海燕凌晨5时许从广东搭车赶回玉林。

“医生的诊断是左侧枕顶叶脑动静脉畸形合并出血,给出了两个治疗方案,一是保守治疗,就是目前的输液打针,等待血块吸收,吸收好了之后就可以出院休养,定期复查,但如果保守治疗,不排除第二次破裂出血,甚至危及生命;二是手术治疗,但考虑到年龄还小,手术风险大,怕引起后遗症。”伍海燕说,现在准备给弟弟做脑血管造影检查,检查后再考虑后续治疗方案。但单单造影检查的费用都要1万多元,如果手术的话,治疗费估计需要10多万元。

看着病床上脸色苍白的弟弟,伍海燕坐立不安,她打电话告诉妈妈,但妈妈已有了新的家庭,要照顾新的子女,无暇回来,只给她转来了1500元。

为救弟弟,伍海燕发起了轻松筹。“我老板看到后,先在轻松筹上捐了500元,又在微信给我转了1000元。”伍海燕说,有段时间,厂里淡季,她想兼职做微商,于是加了很多微信好友。她逐一给微信好友发求助信息,很多微信好友都帮她转发,初中同学、老师、同病房的病人家属,也都帮忙转发、捐款,目前共收到了五六万元捐款。

采访时,同病房的一名病人家属给伍海燕端来了一盘排骨汤,让她趁热喂弟弟喝。“他们对我们很好,水果、汤,经常给我们。”每一个善良温暖的帮助都让伍海燕铭记于心。如今,弟弟的治疗费已筹得一半,她更不会放弃,也希望有更多善良的人们伸出援手,帮助相依相守、乐观坚持的三姐弟渡过难关。如果您也愿意帮助伍海燕,不妨与她联系,手机号:13421306294。

2 为供弟妹读书 她吃几个馒头将就过一天

“我姐还是想读书的,她把自己关在房间里哭了很久。”伍春燕红了眼眶,姐姐初中毕业后,几次询问家人可不可以让她读高中,但为了让她和弟弟能安心读书,最后是姐姐自己决定不读了。

15岁,就扛起了供养弟弟妹妹的重担,没人知道,伍海燕吃了多少苦。“我当时长得又矮又小,在流水线上插件,老板给我们定的目标是一个小时插好2000个零件,刚开始我跟不上,被老板骂哭了几次。”就这样,伍海燕哭着把活做完,慢慢地,她做到了第一位。

打工3年,伍海燕最怕厂里放假。“假放多了,我就会考虑,要不要换个工作,怕没钱寄给弟

妹妹读书、生活。”但连续的加班,也让年龄尚小的伍海燕吃不消。“早上8时开始上班,连续一个月加班到晚上十一二时,回到宿舍,看到床倒头就睡,第二天换套干净的衣服又继续上班。”

伍海燕圆圆的脸上又露出了一抹灿烂的笑容,采访时,聊到打工的艰辛,她总是轻描淡写,可就算如此,在一旁的弟弟妹妹还是红了眼眶,她总是笑着捏了捏他们的脸颊说:“没事的,只要一想到你们,我就不累了。”

如果伍海燕不说,没人知道,除了供弟弟妹妹读书,她每个月都会给爷爷奶奶寄1000多元。“我爷爷奶奶只有两个儿子。我叔叔也有尿毒症,现在在广东打工,他的两个小孩还小,

也没什么钱。我奶奶有胃病,爷爷患有腰椎间盘突出,他们都60多岁了,万一有个什么意外,以后想孝顺他们都没机会了。”

每个月3000多元的工资,除了给弟弟妹妹、爷爷奶奶,伍海燕自己所剩无几。“我自己吃少点、用少点就得了,我也不觉得有多辛苦,可能习惯成自然了吧。”

“有好的东西,我姐总是让着我。”在一旁的伍春燕红了眼眶,“有一次,我姐陪我去买内衣,但因为钱不够,自己一件都没买,却给我买了3件。”

伍春燕说,有一年暑假,她跟着姐姐到厂里打暑假工,厂里的老板、工友都对她说“你姐姐很勤俭。”有时候姐姐都舍不得吃饭,吃几个馒头将就过一天。